Уведомление о проведении общественного обсуждения

Рековичская сельская администрация Дубровского района сообщает, что, в соответствии с Уставом Рековичского сельского поселения Дубровского муниципального района Брянской области, а также с целью соблюдения требований п.9,10 ст.23 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", проводится общественное обсуждение следующих проектов индикаторов риска нарушения обязательных требований, используемых для определения необходимости проведения внеплановых проверок:
· при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Рековичского сельского поселения Дубровского муниципального района Брянской области;

В целях общественного обсуждения вышеуказанные Проекты размещены на сайте Рековичской сельской администрации Дубровского муниципального района Брянской области в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в разделе «Муниципальный контроль».

Предложения принимаются с 18 мая по 17 июня 2022года включительно.

Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:
1. почтовым отправлением: 242755, Брянская область, Дубровский район, с. Рековичи, ул.Журавлева, д. 19;
2. нарочным: Брянская область, Дубровский район, с.Рековичи, ул. Журавлева, д. 19, кабинет Рековичской сельской администрации Дубровского района;
3. письмом на адрес электронной почты: rekovichi-adm@yandex.ru.
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с 18 июня по 21 июня 2022года.
